





## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Τιτάν: Τριπλή εισαγωγή για τον Όμιλο σε Βρυξέλλες, Παρίσι, Αθήνα

Την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση των μετοχών του στην αγορά του Ευρονexτ Βρυξελλών, με παράλληλη διαπραγμάτευση στο Ευρονexτ Παρισίων και στο Χρηματιστήριο Αθηνών, αποφάσισε ο όμιλος TITAN.

Με ανακοίνωσή του πριν λίγη ώρα προς το χρηματιστήριο, ο ιστορικός όμιλος ανακοίνωσε ότι η νεοσυσταθείσα, σύμφωνα με το βελγικό δίκαιο, ανώνυμη εταιρεία, TITAN Cement International, ανακοινώνει την υποβολή προαιρετικής δημόσιας πρότασης ανταλλαγής για την απόκτηση του συνόλου των κοινών ονομαστικών μετοχών και προνομιούχων μετοχών τις οποίες έχει εκδώσει η "Α.Ε. Τσιμέντων TITAN" ("TITAN"), έναντι νέων μετοχών που θα εκδοθούν από την TITAN Cement International. Η σχέση ανταλλαγής έχει οριστεί μία μετοχή της "Α.Ε. Τσιμέντων TITAN" έναντι μίας μετοχής της "Titan Cement International S.A."

Η TITAN Cement International θα υποβάλει αίτηση στο Ευρονexτ Βρυξελλών, ένα από τα μεγαλύτερα χρηματιστήρια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για την πρωτογενή εισαγωγή προς διαπραγμάτευση όλων των μετοχών της, καθώς και αίτηση για τη δευτερογενή εισαγωγή τους στο Χρηματιστήριο Αθηνών και το Ευρονexτ Παρισίων.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση προς το Χ.Α., σκοπός της Δημόσιας Πρότασης Ανταλλαγής δεν είναι η απόκτηση του ελέγχου της TITAN, αλλά η διευκόλυνση της εισαγωγής της TITAN και των θυγατρικών της (ο οποίος εφεξής θα ονομάζεται "Όμιλος TITAN") στο Ευρονexτ Βρυξελλών μέσω της εισαγωγής προς διαπραγμάτευση όλων των μετοχών της TITAN Cement International στην αγορά κινητών αξιών του Ευρονexτ Βρυξελλών. Μέσω της Δημόσιας Πρότασης Ανταλλαγής, η TITAN Cement International επιδιώκει να καταστεί η άμεσα μητρική εταιρία της TITAN και η άνωτάτη μητρική εταιρία του Ομίλου TITAN, με μετοχική δομή στην οποία όλοι οι μέτοχοι της TITAN θα καταστούν μέτοχοι της TITAN Cement International.

Σημειώνεται ότι ο Όμιλος δεν αποχωρεί από την Ελλάδα, ούτε πρόκειται να υπάρξει οποιαδήποτε αλλαγή αναφορικά με τις παραγωγικές του μονάδες στην Ελλάδα. Η παραγωγή του ομίλου θα παραμείνει αμετάβλητη, ούτε θα επηρεαστούν οι εργαζόμενοι, αντίθετα θα προκύψουν οφέλη λόγω της καλύτερης διαχείρισης του country risk αλλά και της εξασφάλισης φθηνότερης χρηματοδότησης.

Αναλυτικά, όπως σημειώνεται στην επίσημη ανακοίνωση του Ομίλου, οι κύριοι στόχοι της Δημόσιας Πρότασης Ανταλλαγής είναι να:

- αντικατοπτριστεί και να ενισχυθεί ο διεθνής χαρακτήρας των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του Ομίλου TITAN,

- εισαχθεί ο Όμιλος TITAN σε μεγάλο διεθνές χρηματιστήριο, που θα του προσφέρει πρόσβαση σε ευρύτερη βάση επενδυτών, ενισχύοντας τη ρευστότητα των μετοχών του και

- διευρυνθούν οι πηγές άντλησης κεφαλαίων του Ομίλου TITAN, βελτιώνοντας την πρόσβαση του στις διεθνείς κεφαλαιγορές και το διεθνές τραπεζικό σύστημα, με πιο ανταγωνιστικό κόστος δανεισμού.

Η Δημόσια Πρόταση Ανταλλαγής δεν σηματοδοτεί οποιαδήποτε αλλαγή στη στρατηγική κατεύθυνση του Ομίλου TITAN. Αντίθετως, αναμένεται να αποτελέσει ένα ακόμη ορόσημο στη δυναμική πορεία ανάπτυξης του Ομίλου, αντικατοπτρίζοντας πλήρως το διεθνές αποτύπωμα και τις προοπτικές του.

Η παρουσία του Ομίλου TITAN στην Ελλάδα θα παραμείνει αμετάβλητη με δεδομένη τη διατήρηση της τοπικής παραγωγής, των επενδύσεων στις δραστηριότητες του και ανθρώπινο δυναμικό του στη χώρα, της συνεχούς συνεισφοράς του στην τοπική οικονομία και κοινωνία, όπως και μέσω της δευτερογενούς διαπραγμάτευσης της TITAN στο Χρηματιστήριο Αθηνών.

Η TITAN Cement International πιστεύει ότι ο Όμιλος TITAN, δραστηριοποιούμενος σε ένα διεθνές περιβάλλον εντεινόμενου ανταγωνισμού, αυξημένης αβεβαιότητας και πολλαπλών προκλήσεων, σε έναν κλάδο εντάσεως κεφαλαίου όπου η πρόσβαση σε κεφάλαια είναι καθοριστικής σημασίας για τη μελλοντική ανάπτυξη, χρειάζεται να προβεί σε ενέργειες που θα διευκόλυναν την πρόσβαση του σε χρηματοδότηση υπό όρους ανάλογους με αυτούς που προσφέρονται στους ανταγωνιστές του. Η Δημόσια Πρόταση Ανταλλαγής σκοπό έχει να διευκολύνει τη συνέχιση της εξωστρεφούς πορείας του Ομίλου TITAN, ενισχύοντας το διεθνές χαρακτήρα του και επιτρέποντάς του να χρηματοδοτήσει την στρατηγική ανάπτυξη του με περισσότερο ανταγωνιστικούς όρους.

Η καταστατική έδρα της TITAN Cement International είναι στο Βέλγιο, μία χώρα που βρίσκεται στο κέντρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ η διοίκησή της θα ασκείται από την Κύπρο, χώρα στην οποία ο Όμιλος TITAN έχει πολύχρονη παρουσία και εμπειρία.

Κλειδί η πρόσβαση σε κεφάλαια, με ανταγωνιστικούς όρους

Με αυτά τα δεδομένα, η εξασφάλιση χρηματοδότησης με ευνοϊκότερους όρους αποκτά καθοριστική σημασία τόσο για τη βιώσιμη ανάπτυξη του Ομίλου και στο μέλλον, όσο και για τη διαρκή εξασφάλιση του ανταγωνιστικού του πλεονεκτήματος.

Η δέσμευση του Ομίλου TITAN στην Ελλάδα παραμένει σταθερή και αμετάβλητη. Η σημαντική παρουσία και δραστηριότητά του στην Ελλάδα θα διατηρηθεί χωρίς αλλαγή. Σήμερα ο Τίνας λειτουργεί 3 εργοστάσια τσιμέντου και μία μονάδα άλεσης τσιμέντου, ενώ έχει ισχυρή παρουσία και στην παραγωγή και εμπορία ακυροδέματος και λατομικών προϊόντων.

### ΔΕΗ: Δεν έχασαν οι εναλλακτικοί πάροχοι ενέργειας από τις NOME

Σχετικά με το αποτέλεσμα της προχθεσινής δημοπρασίας, στο πλαίσιο των «NOME», το οποίο από ορισμένες πλευρές παρουσιάζεται από ζημιολόγο έως περίπου καταστροφικό για τους παρόχους – ανταγωνιστές της ΔΕΗ, κύκλοι της Επιχείρησης επισημαίνουν τα εξής:

\* Η τιμή του τελικού προέκυψε, είναι περίπου 20€ / MWH, ή **23% χαμηλότερη** από την οριακή (χονδρική) τιμή του Συστήματος. Αυτό προφανώς σημαίνει ότι οι εναλλακτικοί πάροχοι έχουν δυνατότητα να διαθέτουν στην κατανάλωση την Η/Ε τουλάχιστον **20% φθηνότερα** από ότι η ΔΕΗ.

\* Άς προστεθεί ότι οι πάροχοι αυτοί επιλέγουν μόνο τα **κερδοφόρα τμήματα της αγοράς** και βέβαια ούτε τη μεγάλη βιομηχανία, ούτε τους αγρότες, ούτε τους ευάλωτους καταναλωτές στηρίζουν, όπως κάνει η ΔΕΗ, η οποία δεν αποφεύγει καμία κατηγορία καταναλωτών.

Κατά συνέπεια, λένε οι ίδιες πηγές, οι διαμετρήσεις που διαρρέονται και το κλίμα που επιχειρείται να δημιουργήσει για τη δήθεν υψηλή τιμή των προθεσμιακών προϊόντων δεν έχουν καμία απολύτως βάση.

Αξιοσημείωτο ότι η ΔΕΗ αφήνει αιχμές και για την ΡΑΕ με αφορμή την τοποθέτησή της μέσω στελέχους, στο πλαίσιο της φετινής Έκθεσης της Θεσσαλονίκης, για πολύ μικρό περιθώριο κέρδους των εναλλακτικών παρόχων (1,5 €/MWH)!

«Υπονοεί άραγε η ΡΑΕ ότι θα πρέπει να υπάρξει μεγάλη αύξηση των τιμολογίων;», αναρωτούνται στη ΔΕΗ και ζητούν να διατυπωθεί η θέση της υπεύθυνα και δημόσια, χωρίς περιστροφές. Euro2day.gr

### Κομισιόν για προϋπολογισμό Ιταλίας: "Άνευ προηγούμενου απόκλιση" από τους στόχους

Για μια "άνευ προηγούμενου" απόκλιση από τους δημοσιονομικούς στόχους που αποτελεί πηγή σοβαρής ανησυχίας, κάνει λόγο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην επιστολή της προς την ιταλική κυβέρνηση με τις παρατηρήσεις της επί του ιταλικού προϋπολογισμού.

Η απόκλιση αυτή είναι "άνευ προηγούμενου στην ιστορία του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης" γράφει η Κομισιόν, ζητώντας από την ιταλική κυβέρνηση να υποβάλει τις παρατηρήσεις της πριν από "το μεσημέρι της Δευτέρας, 22 Οκτωβρίου".

Αναλυτικότερα, η Επιτροπή υπενθυμίζει ότι οι συστάσεις προς την Ιταλία αναφορικά με τις απαιτήσεις του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης έγιναν ομόφωνα δεκτές από τη Σύνοδο Κορυφής της 28ης Ιουλίου και υποβλήθηκαν από το συμβούλιο της ΕΕ στις 13 Ιουλίου, συμπεριλαμβανομένης της Ιταλίας.

"Ο ιταλικός προϋπολογισμός προβλέπει ονομαστικό ρυθμό αύξησης των καθαρών κυβερνητικών πρωτογενών δαπανών κατά 2,7%, το οποίο υπερβαίνει την προτεινόμενη μέγιστη αύξηση του 0,1%. Η (ετανοπολογισμένη) διαρθρωτική επίδειξη του 2019 αντιστοιχεί στο 0,8% του ΑΕΠ, το οποίο οδηγεί σε σημαντική απόκλιση από τη διαρθρωτική βελτίωση του 0,6% του ΑΕΠ το 2019 που πρότεινε το Συμβούλιο στις 13 Ιουλίου.

Τόσο το γεγονός ότι το σχέδιο προβλέπει δημοσιονομική επέκταση κοντά στο 1% του ΑΕΠ ενώ το Συμβούλιο έχει προτείνει δημοσιονομική προσαρμογή, όσο και το μέγεθος της απόκλισης (περίπου 1,5% του ΑΕΠ) είναι άνευ προηγούμενου στην ιστορία του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης", σημειώνει η Κομισιόν.

Η Κομισιόν προσθέτει ότι με το χρέος της ιταλικής κυβέρνησης να διαμορφώνεται στο περίπου 130% του ΑΕΠ, η προκαταρκτική της εκτίμηση δείχνει ότι το σχέδιο προϋπολογισμού της Ιταλίας δεν διασφαλίζει ούτε τη συμμόρφωση με τη μείωση του χρέους που έχουν συμφωνήσει όλα τα κράτη-μέλη, με μέγιστο επίπεδο το 60% του ΑΕΠ. Capital.gr